

বন অধিদপ্তরের সিটিজেন চার্টার পুনর্গঠিত পরিবীক্ষণ কমিটি কর্তৃক ১৫ মে/২০২৩ খ্রিঃ তারিখ অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে ৩০/০৩/২০২৩ খ্রি. তারিখে প্রকাশিত প্রধান কার্যালয়ের সিটিজেন চার্টার পরিবীক্ষণ করা হয়। পরিবীক্ষণ কমিটির সুপারিশ এর আলোকে বাস্তবায়ন প্রতিবেদন নিম্নরূপ:

ক্রমিক নং	পরিবীক্ষণ কমিটির সুপারিশ	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	মন্তব্য
১।	সিটিজেন চার্টারে উপস্থাপিত বিষয়সমূহ সংশ্লিষ্ট শাখায় প্রেরণ করে সংগৃহীত তথ্যাদি সন্নিবেশপূর্বক সিটিজেন চার্টার হালনাগাদ করতে হবে।	সিটিজেন চার্টারে উপস্থাপিত বিষয়সমূহ সংশ্লিষ্ট শাখায় প্রেরণ করে সংগৃহীত তথ্যাদি সন্নিবেশকরত: সিটিজেন চার্টার হালনাগাদ করা হয়েছে।	
২।	প্রণীত হালনাগাদকৃত সিটিজেন চার্টার পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রণালয়কে অবহিত করতে হবে এবং ওয়েবসাইটে আপলোড করতে হবে।	প্রণীত হালনাগাদকৃত সিটিজেন চার্টার ওয়েবসাইটে ১২/০৬/২০২৩খ্রি: তারিখ আপলোড করে বন অধিদপ্তরের স্মারক নং: ২২.০১.০০০০.০০২.০২৮.০১.২২.৩৫৩ তারিখ: ১৪/০৬/২০২৩ খ্রি. তারিখ মূলে মন্ত্রণালয়কে অবহিত করা হয়েছে।	
৩।	সিটিজেন চার্টারের পরিবীক্ষণ কমিটির সদস্য সচিব মিজ মাহমুদা রোকসেনা সুলতানা অন্যত্র বদলী হওয়ায় তার স্থলে স্থলাভিষিক্ত জনাব অজিত কুমার রুদ্র, উপবন সংরক্ষক, সামাজিক বন উইং ও পরিকল্পনা উইংকে অন্তর্ভুক্ত করতে হবে।	সিটিজেন চার্টারের পরিবীক্ষণ কমিটির সদস্য সচিব মিজ মাহমুদা রোকসেনা সুলতানা অন্যত্র বদলী হওয়ায় তার স্থলে স্থলাভিষিক্ত জনাব অজিত কুমার রুদ্র, সহকারী প্রধান বন সংরক্ষক, সামাজিক বন ও সম্প্রসারণ ইউনিটকে উপবন সংরক্ষক, পরিকল্পনা উইং এ অন্তর্ভুক্ত করে বন অধিদপ্তরের অফিস আদেশ নং: ০৬/২৪ তারিখ: ২১/০৫/২০২৩ খ্রি. মূলে গঠন করা হয়েছে।	
৪।	বন অধিদপ্তরের আওতাধীন মাঠ পর্যায়ের দপ্তরের সিটিজেন চার্টার ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে হালনাগাদপূর্বক আপলোড করার জন্য প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করতে হবে।	অধিদপ্তরের আওতাধীন মাঠ পর্যায়ের দপ্তরের সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি প্রণয়ন/ হালনাগাদকরতঃ অত্র দপ্তরে প্রেরণ করা হয়েছে। ০৮/০৬/২০২৩খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে অনুষ্ঠিত ৪র্থ সভায় মাঠ পর্যায়ের দপ্তরের সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে প্রণয়ন/ হালনাগাদ করার জন্য প্রধান বন সংরক্ষক মহোদয় কর্তৃক নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।	

(মোহাম্মদ আবদুল আউয়াল সরকার)

বন সংরক্ষক, প্রশাসন ও অর্থ

বনভবন, আগারগাঁও, ঢাকা

ও

ফোকাল পয়েন্ট

সিটিজেন চার্টার পরিবীক্ষণ কমিটি।